S e LUV 15 /12 [

RE DES ENSEIGNEMENTS - EVALUATTQN = 35 JTANNEE 2.021/2022
o . . . / | ‘
V W AP : Classe : ‘Z"Jea,c
'EPREUVE DE LANGUE ==
FRANCAISE | E——
o Coéf :02 ‘ DUREE: 2H

Un soir, ma mére se sentait fatlguee Elle envoya chercher Sugan P accoucheuse Klleba vint aussi.

. Les deux honorables dames -veillérent longtemps auprés d’elle, étendue a cbté du feu. Elles fumaient
tranquillement leurs pipes et parlaient d’accouchement. Ma mére avait des terribles douleurs. Elle criait,
elle se demandait si sa fin approchait,-‘ si elle devait survivre. Vers le matin, elle accoucha d’un enfant, trés

gros que Sugan regut dans ses mains et qui €tait un gargon auquel on donna le nom de Momha Bipun.
Jétais né. Je fus déposé sur une feuille de banane passée a la flamme. [...]

. Neuf jours aprés ma naissance, je fus porté devant le patriarche pour étre béni. Il en était ainsi
pour tous les premiers nés. Celui-ci, & ce qu’on m’a rapporté, me baisa le front, me fit aspirer une poudre

blanche qu1 devait me rendre indomptable, me consacra, et dit & mon pére : « Cet enfant sera un des
piliers de ce pays »

Dans la soirée une féte fut organisée. La nuit était doucenet tranquille. La clarté de la lune
hypnotisait les paysans abandonnés & leurs plaisirs. Partout’brillaient des feux. La féte continua jusqu’au’
matin. Selon 'usage chaque ancien devait me baiser le front enexprimant des souhaits d’avenir. Lorsque

vint le tour de mon grand-pére, il dit « Hilolombi a exaucé ma priére. Je suis content d’avoir enfin un pet1t
enfant. Maintenant j je puis mourir tranquxlle »

v . Jean Ikelle-Matiba, cette afrique-la, 1963
QUESTIONS : 20 points
1-a) A I’aide des.indices textuels| idéntifiez 1’émetteur de cet énoncé (2pts)
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............................................................................................................................

b) Identifiez & Idide des indices les autres éléments de la communication suivants : le récepteur, le
référent, le code, (2pts):
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3) Soit le 1* paragféphe du texte :

a) Quels sont les deux temps verbaux dominants ? (1.5pts)

...................................................................................................................



. b) Donnez leurs yaleu‘rs d’emploi. (2pts)
e e PPN e e e beeveeiverenn
4) Quel type de -phrases sont contenues dans le derﬁ_ier paragraphe ? Justifiez votre réponse. (2pts)

............................................................................................................................
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. b) Donnez le champ lexical (propre) de l’accouchement employé dans le premier paragraphe et
Justlﬁez son emploi. (2. Spts)
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